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ATA DA 01ª REUNIAO ORDINÁRIA DO 1° PERIODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DO MORENO, REALIZADA EM 01 
DE FEVEREIRO DE 2022. 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR: MOZART BRUNO 

Ao 1º(primeiro) dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois 
(01/02/2022) precisamente as nove horas e vinte e cinco minutos (09:25), em 
sua sede local, localizada na Av. Dr. Sofrônio Portela, 3665- Centro/Moreno/PE. , 
reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores do Moreno. 
Havendo número legal o Sr. Presidente deu por aberto os trabalhos. A mesa foi 
formada pelos seguintes vereadores -; Presidente Mozart Bruno; Vice­
Presidente Joel Luiz da Silva; Primeiro Secretário Cleivison Antônio Gomes de 
Lima; Segundo Secretário - Eliziel Santana da Silva-. O Sr. Presidente, vereador 
Mozart Bruno, solicitou do vereador, Irmão Eliziel, , que efetuasse a leitura de 
um trecho da Bíblia Sagrada e em seguida, sol icitou do primeiro secretário 
vereador Cleivison Antônio - Toni do João Paulo-, que efetuasse a leitura do 
ponto de presença dos senhores vereadores, tendo comparecido os seguintes: 
Erinaldo Barbosa - Lau -; Cleivison Antônio - Toni do João Paulo-; Adriano de 
Cumaru; Edivan Carneiro, Manoel Rinaldo - Tuca do Ônibus; Rubem do Bar; 
Eliziel Santana - Irmão Eliziel -, Mozart Bruno; Joel Luiz - Joel do Conselho -
;José Lindemberg - Berg do Mercadinho -;, Galego do Cloro; PEQUENO 
EXPEDIENTE: Lido a Ata da 19ª, Reunião Ordinária do 2° Período Legislativo, 
realizada em 14 de dezembro de 2021, e não havendo nada a contestar por 
parte do plenário, foi a citada Ata aprovada. Matérias em pauta: Projeto de 
Resolução nº 008/2022, do vereador Joel Luiz - Joel do Conselho -. Projeto de 
Resolução nº. Concede Titulo de Cidadão morenense ao Sr. Sergio Eduardo 
Batista. Projeto de Lei nº 037/2022, dos vereadores Mozart Bruno e Joel Luiz. 
que Denomina Estação da Cultura Edgar Viana de Oliveira e da outras 
providências. Projeto de Lei nº 038/2022, do Executivo, que Concede reajuste 
sobre o salário mínimo. Projeto de Lei nº 039/2022, do Executivo, que Autoriza 
a Abertura de Crédito Adicional Especial do FUDEB e dá outras providências. 
Projeto de Lei nº. 040/2022, do Executivo, que Dispõe sobre a concessão de 
Adicional de Risco de vida aos membros do Conselho Tutelar do Município do 
Moreno/PE, e dá outras providências. Projeto de Lai nº. 041/2022, do Executivo, 
que Concede o Auxilio Alimentação para os Conselheiros Tutelares do Município 
de Moreno/PE., e dá outras providências. Requerimentos: nºs. 001 e 002/2022, 
do vereador Erinaldo Barbosa - Lau -. nºs. 004 e 005/2022, do vereador, Mozart 
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Bruno. nºs. 006, 007 e 008/2022, do vereador Rubem Nascimento - Rubem do 
Bar - GRANDE EXPEDIENTE: O vereador Erinaldo Barbosa - Lau -, ocupou 
a tribuna, para inicialmente agradecer aos presentes e falar da alegria em veios 
nesta casa. Em seguida fez um pronunciamento sobre as matérias apresentadas 
nesta casa vindas do Legislativos e Executivo. Como também das obras que 
estão sendo realizadas pela administração municipal em toda cidade, falou 
também sobre o rateio do dinheiro do FUNDES, com os professores, como 
também o recurso de quatro mil reais, para que os professores comprem seu 
Notebook, para aulas online e disse que isso é um avanço pra nossa cidade, no 
primeiro ano dessa gestão municipal pelo zelo, pelo cuidado, pela intenção, de 
trabalhar, de fazer o bem por esta cidade. Disse ainda que acredita que mais 
coisas viram e parabenizou o chefe do Executivo por tudo isso. Em seguida fez 
algumas criticas contra o governador Paulo Câmara, que nada faz por essa 
cidade, só promessa e não cumpre o que promete e citou algumas obras 
prometidas que não sairão do papel e citou como exemplo a escola técnica, que 
só demoliram o que tinha construído no local e até hoje está do mesmo jeito e 
fez várias criticas sobre esta questão. Finalizou dizendo que vai conti9nuar 
cobrando do governador Paulo Câmara, que faça pelo menos uma ação por 
Moreno. O vereador Mozart Bruno, que inicialmente falou de sua satisfação em 
receber nesta reunião os representantes da Academia morenense de Letras, dos 
representantes dos sindicatos desta cidade, os conselheiros tutelares e os 
demais presentes. Em seguida falou sobre os trabalhos na antiga estação 
ferroviária desta cidade, que está prestes a ser concluído e receberá o nome de 
Edgar Viana de Oliveira, cujo Projeto de Lei, se encontra em pauta nesta reunião, 
para ser encaminhado a Comissão de Justiça e Redação e Comissão de 
Educação, Saúde e Assistência Social e lembrou alguns passeios dele de trem 
saindo desta cidade para Recife e falou do valor simbólico que tem esta estação 
Ferroviária de Moreno. Pontuou ainda sobre a criação da Comissão Permanente 
de Defesa dos Direitos Fundamentais e dos Direitos Humanos, é uma matéria 
de sua autoria, aprovada por esta casa e aproveitou para falar sobre o objetivo 
desta Comissão e a atuação da mesma já neste ano de dois mil e vinte e dois. 
Falou também sobre o caso da criança que veio a óbito e a família alega ter sido 
por medicação errada e disse que esta comissão também vai apurar o que 
aconteceu de fato com a criança. Finalizou esta questão dizendo para a 
população que esta Comissão está a disposição da população morenense, para 
dar suporte no que for posslvel. O vereador Toni do João Paulo, por sua vez 
cumprimentou a todos os presente e os que acompanham esta reunião pelas 
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redes sociais. Em seguida comentou sobre a escola técnica, dizendo que a 
noticias na cidade, de que a obra desta escola técnica está parada por causa 
deste Legislativo, não é verdadeira, e fez um esclarecimento sobre esta questão, 
ressaltando que, o que esta casa tinha que fazer, foi feito que foi aprovar o 
projeto autorizando a desapropriação daquele local, as pressas sem saber nem 
a metragem da área, para que a obra começasse o mais rápido possível, então 
a obrigação do Legislativo foi feito e em tempo hábil. Disse ainda que em 
conversa com o prefeito deste município, ele falou que só faltava a assinatura da 
Ordem de Serviço, para o começo da obra. Ainda sobre esta questão, voltou a 
falar não é culpa da Câmara e pediu ao Sr. Prefeito e ao Secretário de Obras Sr. 
Fernando Garci, para que responda a população o que ela quer saber sobre esta 
obra. Pontuou ainda sobre a Comissão de Diretos Humanos que ele faz parte 
como membro, ressaltando que esta Comissão está trabalhando no problema 
que envolve dois guardas municipais, o secretário de Administração e Defesa 
Social e o Comandante da guarda, deste município, para dar uma satisfação a 
população morenense. Falou ainda sobre o que questionou a gestão municipal 
de que a Comissão é formada por três vereadores da oposição e isso não é 
verdade, porque ele nunca fez oposição a esse prefeito, até porque é do mesmo 
partido e que os outros membros da Comissão, também não fazem oposição a 
gestão, pois o fato de discordar de alguma coisa da gestão, não significa ser 
oposição e fez algumas colocações sobre esta questão, dizendo que as pessoas 
tem que aprender a respeitar as outras. O vereador Edivan Carneiro, na tribuna, 
iniciou dizendo que, quer iniciar o ano de dois mil e vinte e dois, com espirita de 
comunhão para Moreno avançar. Em seguida agradeceu ao Presidente deste 
Legislativo, pela confiança em coloca-lo na Comissão de Direitos Humanos e fez 
algumas colocações sobre o objetivo desta Comissão. Pontuou ainda sobre a 
reforma tributária, dizendo que é preciso esta reforma nesta cidade, para poder 
trazer mais empresas para Moreno. Cobrou desta casa uma reavaliação do 
Regimento Interno e da Lei Orgânica deste município. Pontuou ainda sobre a 
qualificação para o mercado de trabalho dos jovens desta cidade. Falou também 
sobre a melhoria do funcionalismo público, no sentido de valorização e 
parabenizou o Sr. Prefeito pela coragem em encaminhar esses Projetos de Lei, 
que traz beneficio para o conselho tutelar e comentou favoravelmente sobre 
esses conselheiros, citando o merecimento deles. Pontuou ainda sobre um 
reajuste salarial no Executivo deste município, para toda categoria, falando sobre 
a necessidade desse reajuste. Comentou ainda sobre as eleições deste ano, 
dizendo para a população fazer as escolhas certas. O vereador Rubem 
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Nascimento, ocupou a tribuna para inicialmente cumprimentar a todos os 
presentes e todos que estão acompanhando esta sessão pelas redes sociais. 
Em seguida parabenizou o Prefeito deste município pelo bom trabalho que vem 
realizando nesta cidade. Agradeceu primeiramente a Deus e segundo aos 
secretários pelos seus requerimentos que foram atendidos no ano de dois mil e 
vinte e um. Pontuou ainda sobre a rua Maria Juvina que a mais de quinze dias 
que foram colocar uns canos e até não concluíram o serviço e a população está 
cobrando a conclusão desses serviço, porque está difícil transitar por essa Rua 
e pediu atenção do secretário Fernando Garcia, para realização desse serviço. 
Falou também sobre a Rua Biu de Pedro, que a obra daquela rua estava parada, 
mais voltaram a trabalhar nele e agradeceu ao Secretário Fernando Garcia por 
isso. Pontuou ainda sobre a situação da cidade de Deus e pediu ao Sr. Prefeito 
atenção para aquele bairro, dizendo que vem cobrando desde outras gestões, 
porque a arrecadação daquele bairro vem pra Moreno e não fazem nada em 
beneficio da população da cidade de Deus, finalizou esse assunto dizendo que 
não vai parar de cobrar atenção do Prefeito para aquele bairro. Comentou 
também sobre a situação da saúde desta cidade, pedindo do gestor e da 
secretaria de Saúde uma melhora na saúde desta cidade e fez algumas 
colocações sobre esta questão. O vereador Joel do Conselho, fez algumas 
colocações sobre o seu Projeto de Lei apresentado nesta casa junto com o 
vereador Mozart Bruno, que presta homenagem ao saudoso Edgar Oliveira e 
sobre o projeto de Resolução de sua autoria que concede a Medalharia de Barão 
de Moreno ao Professor João Pereira e falou de sua honra em prestar essa 
homenagem ao saudoso Edgar e ao Professor João Pereira. Pontuou ainda 
sobre o rateio do FUNDES, onde todos os professores em atividade serão 
beneficiado e disse que existe município que nem fala nisso e citou como 
exemplo o município de Paulista. com esse recurso. Comentou também sobre o 
recurso repassado aos professores para a compra do Notebook e enalteceu a 
atitude do Sr, Prefeito pelo rateio e pelo recurso pra compra do Notebook. 
Comentou também sobre os Projetos que beneficia os Conselheiros tutelares e 
parabenizou o Sr. Prefeito pela ação, porque trata-se de um grande incentivo 
para os conselheiro, o Auxilio Alimentação e o Adicional de Risco de Vida. 
Finalizou seu pronunciamento, falando do merecimento do Professor João 
Pereira, da Maior honraria desta casa, para um morenense, que é a medalha 
Barão de Moreno. Não havendo mais vereadores inscritos para este Expediente, 
o Sr. Presidente ingressou na ORDEM DO DIA: Os Projetos de Resolução nºs, 
008 e 009/2022, dos vereadores Joel do Conselho e Rubem Nascimento, foram 
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encaminhados para a Comissão de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento. 
Os Projetos de Lei nºs. 037 /2022, dos vereadores: Mozart Bruno e Joel do 
Conselho. 038, 039, 040 e 041/2022, do Executivo, foram encaminhados para 
as Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento. Os requerimentos 
001 e 002/2022, do vereador Erinaldo Barbosa -Lau -, depois de justificado por 
ele, autor da matéria, foram aprovados por unanimidade. Os requerimentos 004, 
005, 006, 007 e 008/2022, foram aprovados por unanimidade, sem discussão do 
plenário. Não havendo mais matérias em pauta para discussão e votação do 
plenário, o Sr. Presidente deu por encerrado os trabalhos precisamente as onze 
horas e quarenta minutos (1140), marcando uma outra para dia e hora 
regimental, que para constar vai por mim primeiro secretário vereador Cleivison 
Antônio assinada e pelos demais membros da mesa. 
SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DO 
MORENO, EM 01 DE FEVEREIRO DE 2022. 
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